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会 議 要 旨 書 

会議名 第 22期三鷹市立図書館協議会 第 13回定例会 

日 時 令和 7年 1月 16日（木）午後２時 

場 所 三鷹市立三鷹図書館（本館）第１集会室 

出席委員 

（10人） 

青柳英治 阿萬昭次 岩橋達行 風間恵子 倉田清子 小谷奈保子   

下山佳那子 土屋菜々 松田秀穂 間部豊（敬称略） 

行政職員 

（５人） 

三鷹市立三鷹図書館館長 大地好行 図書サービス係長 池上真理子 

管理係長 榛沢孝 同係主任 飯泉路子 同係主事 岩﨑祐美 

会議の公開・非公

開 公開 

傍聴人数 ０人 

 

【議事】 

１ 前回の協議内

容の確認につい

て 

 

２ 行政報告 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 視察について 

 

 

９か所訂正 

 

 

 

大地館長 「一般報告行事実績等・行事予定等報告」に沿って報告 

     「令和６年度 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及

び評価（令和５年度分）報告書」に沿って説明 

図書館では、例年地方教育行政法上の点検評価表と基本的運営方

針の点検評価表の二つを作成しています。今後は地方教育行政法上

の点検評価表を流用拡張する形で図書館の点検評価表を作成し、加

えて利用者アンケートの結果を付加した形で点検評価表を作成い

たします。        

A 委員 点検評価の形式を教育委員会の形式に統一したいということでよ

ろしいですか。 

大地館長 図書館の点検評価表については、地方教育行政法上の点検評価表

に付属資料を添付する形に整えます。 

A委員 付属資料はどのようになりますか。 

大地館長 基本的運営方針の４つの柱に基づく形にする予定です。 

B 委員 初心者向け本の探し方講座やみたか電子書籍サービス利用講座に

ついて、参加者に満足度調査や何をきっかけに講座を知ったのかと

いうような、アンケートは実施していますか。 

大地館長 特にアンケートは実施しておりません。今後実施に向けて検討い

たします。 

B 委員 どのような事を知りたいか等把握できると、参加者の増加に向け

て、今後の実施方法を検証できると思います。 

A委員 ストーリーテリング入門講座の対象は誰になりますか。 

     （ストーリーテリングとは、物語を覚えて子どもたちに対して語

ること。【図書館用語大辞典】より） 

池上係長 図書館や市内の学校等で、新しく始めたい方向けになります。 

 

飯泉主任 視察について「品川区及び立川市の結果と進捗状況」を報告 
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A 委員 品川区は学校図書室の見学は対応できないことと、こちらの希望

する視察内容が合致しなかったため、依頼はしないということです

ね。立川市についても、学校図書室が対応してもらえないというこ

とと、柴崎図書館では、20分程度の館内説明と見学になり、確実で

はないが学校図書室を見ることが出来るという内容ですので、視察

をこのまま進めるかもしくは、別のご意見はありますか。 

大地館長 今回の視察は委員の皆様にご意見をいただき、テーマに沿って視

察を行うことに決まりましたが、今一度ご検討いただければと思い

ます。令和７年度には大沢地域の土地利用整備計画が出来ます。視

察に行くのなら今回が最後のチャンスになります。 

     現在の西部図書館は規模も小さいので、この機会に利用者を増や

すためにも蔵書や学習席を増やしたいと構想の担当者には伝えま

した。来年度の整備計画の時には、連携の形をまとめる必要が出て

くるかと思います。そういった流れを踏まえてご検討いただければ

と思います。 

A 委員 視察については、施設見学というよりも、連携方法について知り

たかったと思います。 

C 委員 連携方法を知りたいのであれば、質問事項を投げかけて文書で回

答するという形式で施設見学にこだわらなくても良いのではと思

います。 

D 委員 埼玉県志木小学校は、三鷹市の構想で目指す所が近いかなと思い

ます。実際見てお話も聞きたいので、受け入れていただけるなら行

ってみたいです。 

A 委員 連携している自治体に質問フォーマットを作って連携の苦労や組

織の課題をまとめるのはやってもいいのではと思います。 

     志木市も文書調査をしてみてもいいのではと思います。文書調査

なら来月までに確定しなくても良いと思います。 

大地館長 文書調査は質問票を作成し、質問事項を整理して実施する形で考

えたいと思います。 

A委員 立川市と品川区へ視察は行かないということでよろしいですね。 

E委員 三鷹市内の図書館に行ったことが無い委員の方もいらっしゃるの 

で、それに変更してもいいのではないでしょうか。 

A委員 委員会の中で分館等のお話は出ていますが実際行ったことがない

のではないかと思いましたので、各三鷹市立図書館分館や三鷹市

星と森と絵本の家等を視察することは、今後の議論に役立つかと

思います。 

B委員 実施されるなら是非参加したいです。 

A委員 特に反対意見がないようでしたら、２月は各三鷹市立図書館分館

等の見学でよろしいですね。日程は後日メールで調整するという

ことでよろしいですね。 

B委員 質問状を送付する自治体はどうしますか。 

E委員 先進的な取組の代表的な自治体はどこですか。 

C委員 どこまで広げるかが問題になると思います。質問状の送付は日本

全国になると個人的には現実的ではないと思いますので、特徴の

ある図書館に投げかけて、回答協力していただければ良いかと思

います。 

A委員 候補地については委員の皆さんで挙げていただいて図書館に情報

提供すればいいかと思います。 

D委員 教育委員会では、義務教育学校の視察に行っているようですの

で、図書館も質問状を送付する自治体を揃えた方が良いのではと
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４ その他 

 

思います。教育委員会が調査した場所で図書館と連携が上手くい

っている場所に絞っていくといいと思います。 

大地館長 教育委員会では、地域図書館と学校図書室の具体的に連携してい

る自治体は把握していなようです。区部に参考になりそうなところ

があるようですので、確認いたします。 

C委員 千代田区の昌平まちかど図書館は質問状送付の対象になるのでは 

と思います。 

榛沢係長 文書調査の質問項目はどのようにしますか。 

C委員 先日、委員からの意見を事務局がとりまとめた質問項目をもとに、

再構築するのはどうでしょうか。 

A 委員 事務局で質問事項の案を作り、委員にお示しいただいて修正等あ

れば手を加えた形で確定しましょう。 

     三鷹市立図書館分館等の見学の日程は、調整がつき次第メールを

いただけますか。 

大地館長 場所も含めて素案を作成しメールでお伝えします。 

 時間については、複数の館を周るとなるといつもよりは長くなる

かもしれないです。 

A 委員 それでは２月 20 日の午後１時から４時位で調整を進めてくださ

い。 

      

次回は２月 20日木曜日 時間調整中 

 


